
Судді Верховного Суду України Василь Гуменюк та 
Богдан Пошва взяли участь у презентації діяльності 
Координатора проектів Організації з безпеки і спів-
робітництва в Європі (ОБСЄ) в Україні. Вони, зокрема, 
підкреслили, що багаторічне партнерство між найви-

щим судовим органом у системі судів загальної юрисдикції нашої 
держави та Коор-
динатором проектів 
ОБСЄ в Україні має 
конструктивний ха-
рактер, а також на-
голосили на необхід-
ності поглиб лювати 
співпрацю і розши-
рювати її формат.

23
лютого

 

Відбулося чергове засідання Пленуму Верховного 
Суду України, на якому секретарем Судової палати в адмі-
ністративних справах Верховного Суду України  таємним 
голосуванням було обрано суддю Віктора Маринченка. 
Загальний стаж його роботи на посаді судді становить 
36 років, 21 з яких — у Верховному Суді України.

26
лютого

Голова Верховного Суду України Ярослав Романюк, судді-спікери 
Верховного Суду України Олег Кривенда і Олександр Потильчак 
зустрілися з новопризначеним головою Консультативної місії Євро-
пейського Союзу в Україні Кястутісом Ланчінскасом. Сторони обго-

ворили перспективи подальшого 
співробітництва, визначили завдан-
ня на найближчий час, серед яких, 
зокрема, проведення навчальних 
заходів, конференцій, круглих столів 
тощо для суддівського корпусу та 
працівників апарату судів.

З метою розширити можливості громадськості 
 отримувати з перших вуст об’єктивну інформацію про 
 діяльність Верховного Суду України Голова Суду Яро слав 
Романюк, його заступник Марина Кліменко,  секретар 
Судової палати в адміністративних справах Віктор 
 Маринченко, судді-спікери Верховного Суду України 

Олег Кривенда та Олександр Потильчак провели брифінг з пред-
ставниками засобів масової інформації. 

Учасники зустрічі дійшли спільної думки, що такі заходи слід про-
водити регулярно.

Судді Верховного Суду України Галина Канигіна та 
Валентина Сімоненко (голова Ради суддів України) взяли 
участь у круглому столі-дискусії на тему «Регулярне оціню-
вання суддів в Україні як спосіб виявлення індивідуальних 
потреб судді щодо вдосконалення, стимулювання його  

до підтримання кваліфікації на належному рівні та професійного 
зростання».

Організатори заходу — Вища кваліфікаційна комісія суддів Украї-
ни у співпраці з Національною школою суддів України за сприяння проектів 
«Справедливе правосуддя», 
«Підтримка реформ у сфері 
юстиції в Украї ні», «Підтримка 
впровадженню судової ре-
форми в Україні» та «Консолі-
дація розробки реформ у сфе-
рі юстиції в Україні». 

У Верховному Суді України відбувся IV Міжнародний 
судово-правовий форум «Судова реформа: стан та напря-
ми розвитку», зорганізований Верховним Судом Украї-
ни і  редакцією газети «Юридическая практика» спільно з про-
ектом Європейського Союзу «Підтримка реформ у сфері 
юстиції в Україні» та Київським національним університетом 

імені Тараса Шевченка. 
Детальніше про роботу форуму — на 2 стор.  журналу.

17-18
березня

«Конституційні змі-
ни: посилення політич-
ного впливу на суддів 
чи деполітизація?» — 
під таким заголовком у 
«Голосі України» опублі-

ковано інтерв’ю Голови Верховного 
Суду України Ярослава Романюка, 
яке він дав головним редакторам 
парламентської газети та юридич-
ного журналу «Право України». Із 
повним текстом цієї розмови мож-
на  ознайомитися і на офіційному 
веб-сайті Верховного Суду України.

15
березня

29
лютого

 

4
березня
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«Судова реформа:  
стан та напрями розвитку»

Із вітальними словами перед учасни-
ками форуму виступили представники 
організаторів  форуму: Голова Верховного 
Суду України, к.ю.н. Ярослав  Романюк, 
шеф-редактор  газети «Юридическая 
практика» Рустам Колесник, керівник 
проекту Європейського Союзу «Під-
тримка  реформ у  сфері юстиції в Украї-
ні», д.ю.н., проф. Віргіліюс Валанчюс 
та  декан юридичного факультету Київ-
ського національного університету іме-
ні  Тараса Шевченка (КНУ), д.ю.н., проф. 
Іван Гриценко. 

Обговорення стану та напрямів 
розвитку вітчизняної судової систе-
ми  роз почалося з доповіді Ярослава 
 Романюка «Судова реформа в Україні: 
погляд та ефективність правосуддя че-
рез призму соціальних потреб», в якій 
він, зокрема, підкреслив, що мета про-
ведення судової реформи — домогтися 
того, щоб в Украї ні функціонувала така 
судова система, яка б орієнтувалася на 
задоволення потреб та інтересів насам-
перед споживача судових послуг. У ре-
зультаті реформи необхідно одержати 
судову систему, що забезпечуватиме 
максимальну ефективність виконання 
судами своєї основної функції — здій-
снення правосуддя. 

Далі міжнародний захід проходив у 
форматі трьох сесій. Під час перших двох 
розглядалися конституційний та проце-
суальний етапи судової реформи, третя 
була присвячена  актуальним судовим 
практикам. 

Так, на одній із них, де модератором 
виступила к.ю.н., голова Донецького апе-
ляційного адміністративного суду  Раїса 
Ханова, учасники форуму проаналізува-
ли правову природу судового прецеденту, 
його форми, ознайомились із практикою 
використання судового прецеденту в ін-
ших державах та обговорили можливості 

впровадження його в Украї ні. З цього при-
воду з присутніми поділилися думками 
 академіки Національної академії правових 
наук України (НАПрНУ), доктори наук, 
проф. КНУ Наталія Кузнєцова та редак-
тор журналу «Право України» проф. Олек
сандр Святоцький, член-кореспондент 
НАПрНУ, проф. кафедри цивільного пра-
ва КНУ Олена Кохановська,  голова кри-
мінальної палати Верховного Суду Литов-
ської Республіки, суддя Конституційного 
Суду Литовської Республіки у  відставці, 
 доктор права, проф. Йонас Прап’єстіс. 
А суддя Верховного Суду України к.ю.н. 
Олександр  Прокопенко висловився 
 з  питання розмежування юрисдикцій у су-
довій системі України. 

Модераторами дискусій в інших сек-
ціях були представники  Верховного Суду 
України — Яро слав Романюк, заступник 
Голови Марина  Кліменко, секретар Су-
дової палати в адмі ністративних справах 
Верховного Суду України  Віктор Марин
ченко, судді к.ю.н. Микола Короткевич, 
 Тетяна  Жайворонок, Олександр Потиль
чак та к.ю.н. Анатолій Ємець. У роботі 
форуму також взяли активну участь суд-
ді Верховного Суду України Валентина 
 Сімоненко (голова Ради суддів України) і  
Галина Канигіна. 

Свої міркування з приводу стану і пер-
спектив судової реформи в Україні  викла-
ли заступник Глави Адміністрації Прези-
дента України, координатор Ради з питань 
судової реформи, секретар Конституцій-
ної комісії Олексій Філатов,  голова Ви-
щої ради юстиції Ігор  Бенедисюк, голо-
ва Вищої  кваліфікаційної комісії суддів 
України, к.ю.н. Сергій Козьяков, Голова 
Конституційного Суду України, д.ю.н., 
проф., академік НАПрНУ Юрій Баулін, 
голова Міжнародного комерційного ар-
бітражного суду при Торгово-промисло-
вій палаті України  к.ю.н., проф., академік 

НАПрНУ Микола  Селівон, заступник 
міністра юстиції України з  питань вико-
навчої служби к.ю.н. Сергій Шкляр, за-
ступник Генерального прокурора України 
Олег Заліско. Вищі спеціалізовані  суди 
представляли заступник Голови Вищо-
го адміністративного суду України к.ю.н. 
Михайло  Цуркан, заступник Голови Ви-
щого господарського суду України к.ю.н. 
Геннадій Кравчук, заступник Голови 
Вищого спеціалізованого суду України з 
розгляду цивільних і кримінальних справ 
Станіслав Кравченко.

Крім вже названих  вітчизняних прав-
ників-науковців і практиків, участь у 
роботі форуму взяли завідувач кафедри 
кримінального права та кримінології юри-
дичного факультету КНУ к.ю.н., проф. 
Петро Андрушко, завідувач кафедри ци-
вільного права названого університету, 
академік НАПрНУ, д.ю.н., проф. Роман 
Майданик, керуючий партнер ЮФ «Ан-
тіка» к.ю.н. Олексій Кот та чимало інших 
відомих правників. 

Високими гостями форуму й актив-
ними учасниками дискусій були пред-
ставники судових систем прибалтій-
ських  країн: Голова Конституційного 
Суду Латвії Алдіс Лавіньш, Голова Вер-
ховного Суду Латвії  Римвідас Норкус,  
суддя Верховного Суду Литви, д.ю.н., 
проф.  Арманас Абрамавічюс, а та-
кож голова Асоціації адвокатів  Литви   
Ігнас Вегеле. 

Четвертий міжнародний судово-пра-
вовий форум став для провідних юрис тів 
своєрідним майданчиком для виваженої 
та професійної дискусії, напрацюван-
ня конструктивних пропози цій щодо 
вдоскона лення вітчизняної правової 
систе ми. Матеріали його роботи заплано-
вано опубліку вати у спеціальному збір-
нику, основні тези виступів — у наступ-
ному номері журналу. 

Упродовж 17 та 18 березня авторитетні правники України і країн Прибалтики у приміщенні  Верховного Суду України предметно обго-
ворювали питання удосконалення конституційного регулювання правосуддя; реалій та перспектив запровадження судового преце-
денту в Україні; шляхів і механізмів рефор мування процесуального законодавства; особливих механізмів кримінальної відповідаль-
ності; вирішення подат кових, «інтелектуальних» спорів, справ про банкрутство та ін.


